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Hirdetések
a kiadóhivata bán fogadtat­
nak el. Azonkívül az összes 

hirdetést irodákban.
Megjelenik vásár- es ünnep­
napok kivételevei mimieitnap
délután 5 órakor ■■■ v ■■

--------24 K.
--------12 K.

6 K.
2 K.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagy becskerek, Zápolya a- l
hová a hirdetések, az előfize­
tések és a lap szétküldés re 
vonatkozó felszólalások mte- 
zendök
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POLITIKAI NAPILAP.
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Nagybecskerek, 1912. XLI. évfolyam 57. szám. Szombat, március 9.

A munkapárt nélkül nincs megoldás | A tüdővész ellen.
Meghívó.

A nemzeti munkapárt értekezlete. — A kormány ünneplése. — A munkapárt egy­
hangúan ragaszkodik a kormány álláspontjához.

— Saját tudósítónk telefonjelentése —

A „Torontálmegyei tüdővész ellenes 
egyesület“ folyó évi március lü-ikén dél­
előtt 11 órakor N agy becskereken a vár­
megyeház nagytermében közgyűlést tart.

E közgyűlés az alapszabályok módo- 
egyesiiletet akként akarja

B u d a p o s t, márc. 9.

év előtt vehemensen kétségbevonattak, sitásával
Támadja a hadügyminisztert, aki ezt a újjászervezni, hogy az a tüdővész elleni
helyzetet oktalanul és alaptalanul^ föl- küzdelemben a lehető legnagyobb sikerrel 
idezte s hangoztatta, hogy az országnak 
és a dinasztiának érdekében a nemzeti 
munkapártnak a kormány álláspontja 
mellett úgy ebben a kérdésben, mint a 
választói jog reformjának olyan megol­
dása mellett le kell magát szögezni, 
amely a demokratikus választójogot a 
nemzet szupremációjának és az intelli­
gencia jogos befolyásának biztosítása 
mellett megalkotja. (Hosszantartó viha­
ros taps és éljenzés.)

A következő határozati javaslatot

Az egész ország figyelme a nemzeti 
munkapárt tegnap esti értekezlete felé 
irányult, lázasan lesve, hogy az ország­
gyűlés többsége milyen álláspontot, fog­
lal el a kormány lemondásával és állás­
pontjával szemben, mert a nemzeti mun­
kapárt állásfoglalása a válságban döntő.

És itt jelenthetjük már, hogy a nem­
zeti munkapárt tegnap esti értekezletén 
a legnagyobb lelkesedéssel fejezte ki bi­
zalmát és ragaszkodását a lemondott kor­
mány iránt és ugyancsak egyhangú lel­
kesedéssel kimondta, hogy csak olyan 
kormányt támogat, amelyik a Khuen- 
k ormány álláspontját mindenben ma­
gáévá teszi.

Ezzel a fölemelő állásfoglalással 
megállapítást nyer az a tény, hogy a 
nemzeti munkapárt nélkül nem lehet a 
válságot megoldani s a pártnak ez a fér­
fias, hazafias határozott állásfoglalása 
egyrészt kizárja a sötét kalandos terve­
ket, másrészt biztosítékot nyújt arra 
nézve, hogy a válságot csak tisztessége­
sen, az ország és a dinasztia érdekeinek j 
megfelelően lehet megoldani.

Most adjuk itt fővárosi tudósítónk 
telefonjelentését a nemzeti munkapárt 
tegnap esti nagyfontosságu értekezletéről.

az

járhasson el. E végből a betegek gyógy­
kezelése mellett különösen arra fog töre­
kedni, hogy a betegséget csirájában 
fojtsa el és hogy e veszedelmes betegség 
keletkezését és továbbterjedését tegye 
lehetetlenné.

Hogy a küzdelemben, melyet ezen 
országos veszedelem ellen felvenni aka­
runk, látható eredményeket lehessen el­
érni, a társadalomnak és a hatóságnak 
egyesített erővel, karöltve kell niiiköd- 

A határozati javaslat, niök. Amiért is az egyesület szervezését
akként tervezzük, hogy a társadalmi te­
vékenység a hatósági szervezetbe bele­
kapcsolódjék és hogy a munkában a tár­
sadalom minden osztálya résztvegyen.

terjeszti be:

A párt, amidőn a legmélyebb saj­
nálattal veszi a kormány lemondását 

tudomásul, hálás elismerésének, ra­
gaszkodásának és buzgalmának ad ki­
fejezést a kormány minden tagja, első­
sorban gróf Khuen-Héderváry Károly 
iránt. (Percekig tartó taps és éljenzés.)
Egyúttal kijelenti, hogy a nemzet és 

a király jogait tiszteletben tartó, érde­
keit egyaránt biztosi tó elveihez ren­
dületlenül ragaszkodik. A válság mi­
előbbi megoldását a kétéves katonai 

szogálatra alapított véderőreform meg­
alkotásával óhajtja és csak olyan 
kormányt hajlandó 
gatn i, amelyik az 1888-ik évi XVIII. 
t.-c.-nek őfelségére ruházott fejedelmi
jogok tartalmára vonatkozólag a mi-!,. A* *nB!lenes olvaMeMsép és közkönyv 
J ö _ , tar nyitva van minden nap délután 5 oratoJ
niszterelnök által e 1 f og ad ott este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2

órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap, 
; szerda, péntek délután 5—7 óráig.

Felkérem tehát a Torontálmegyei 
tiiclővész ellenes egyesület régi tagjait 
és mindazokat az önzetlen emberbaráto­
kat, nőket és férfiakat, akiknek a nép 
egészsége és jóléte szivükön fekszik és 
ezért a tüdővész elleni küzdelemben segí­
teni akarnak, — felkérem továbbá a vár­
megye orvosait, köztisztviselőit és a köz­
ségek jegyzőit,
gyűlésén résztvenni szíveskedjenek.

Nagybecskerek, 1912 március 5.

hogy az egyesület köz-

Jankó Ágoston
alispán, egyesületi alelnök.

A nemzeti munkapárt 
értekezletét

tegnap este 7 órakor Dániel Gábor 
alelnök nyitotta meg rövid szavakkal a 
munkapárt tagjainak teljes számban 
való részvétele mellett

Utána Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf miniszterelnök szólalt föl rövi­
den és mélyen meghatva köszönte meg a 
párt ragaszkodását. A miniszterelnököt 
mintegy tiz percig éljenezték és tapsolták 
a párt tagjai rendkivüli lelkesedés mel­
lett.

t á m o- !

Tájékoztató.

tesziálláspontot magáévá 
fentartás és hátsó gondolat
nélkül, kizárólag a hatvaiihetes köz­

jogi alapon áll s a 
formját a 
tában lefektetett elvek alapján kí­

vánja megoldani.

A párt viharos lelkesedéssel

A fürdő ttelefonszám 118.) minden nap 
reggel ti órától kezdve déli 12 óráig az urak ré­
szére nyitva van, hölgyek részére minden 
hétfő, szerda és pénteken déltől negyed 5 órá­
ig délután. Ugyanazon napokon este 5—7 óráig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden 
nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől 
este 7-ig nyitva.

választói jog re-
képviselőház válaszfelira-Ezután Tisza István gróf emelke­

dett szólásra s óriási hatású beszédben 
fejtegette a helyzetet. Beszédében min­
denekelőtt azt hangoztatta, hogy nem 
tartja szükségesnek kiterjeszkedni a kér­
dés'személyes oldalára, mert semmi okot 
sem lát a kormány elparentálására. Ki­
fejti azután, hogy a kormánynak az 1888. 
évi XVIII. t.-c. körül elfoglalt állás­
pontjánál csak félreértésekről lehet szó. 
amelyet mesterségesen csináltak. A király 
felségjogai az 1888-ik törvényben le van­
nak fektetve s a kormány álláspontjával 
a felségjogokat nem csorbítja. Ebben 
nem a felségjogok csorbításáról, hanem a 
fejedelmi jog olyan kétséges pontjainak 
elismeréséről volt szó, amelyek néhány

egyhangúlag elfogadta a hatá­
rozati javaslatot.

a nagyfontosságu politikai 
eseményt jelentő értekezlet véget ért.

A „Magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegylete“ nagy becske reki fiókja minden 
hó 1-je és 15-ike után eső vasárnapján fogad 
el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben d. 
u. 3—5 óráig. — A beiratások szintén ott esz­
közöltetnek.

Ezzel

Március. 10 A tüzoltótestület Közgyűlése 
10. Árvaházegyleti közgyűlés.
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Használjon Feller-féle Bleafluldot is 
Feller-féle Elsapllnlákat. melyek ejrye- 
d'Sll készítője Feiler V. Jenő udvari 
gyógyszerész, Stubloa, Central# la», ez.

(Zágrábmegye).
I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk 

szerint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyenge­
séget megszüntető hatással bir, gyorsan és 
biztosan gyógyít csuzt. köszvényt, ideggyenge­
séget, oldalszurást. szaggatást, influenzát, fej-, 
fog- és derékfájást, zsabát, bénulást, szem­
fájást, migränt, sok itt meg nem említett 
betegségtől megszabadítja az embert. A Feller- 
féle Elsafluidot, rekedtség, nátha, mell- és 
torokfájás és légvonat vagy hüléstől eredő 
bajok ellen is páratlan gyógy sikerrel hasz­
nálják. Valódi csak úgy, ha minden üveg a 
„Feiler“ nevet viseli. 12 kis vagy 6 dupla 
vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágy­
talanság, veseégés, hányási inger, ross?ullét 
felböfögés, puffadtság, dugulás, aranyeres 
bántalmak és különböző emésztési zavarok 
ellen kitűnő és biztos sikerrel használják ja 
Feller-féle hashajtó Jtebarbara-EIsapi 1 ulákát 
6 doboz bérmentve 4 korona. Óvakodjunk 
azonban utánzatoktól és címezzünk minden 
rendelést gondosan

Feiler V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,
Central© 125 sz. (Zágrábmegye).
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naponta friss csapolás. Ezenkívül

Dreher Korona sör
MARGÓIN JENŐ, kaszinó-vendéglő
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költségvetést, amelyet a közgyűlés elé 
terjesztenek. Szóba került az ülésen a 
kaszinó kibővítésének az ügye is, de ezt 
az uj színház kérdésének eldőltéig el­
ejtették és csupán arra fog a választ­
mány törekedni, hogy a jelenlegi helyi­
ség berendezését kényelmesebbé tegyi-. 
Miután több uj tagot felvettek, elható 
rozta a választmány, hogy mint minden 
évben, az idén is impozáns módon meg 
ünnepli március 15-ikét s az ünnepség 
rendezésével Králik László főgimnáziumi 
tanárt, a kaszinó könyvtárosát bízta meg.

— A járási úti bizottság ülése. A 
nagybecskereki járási úti bizottság ma 
délelőtt 10 órakor tartotta havi ülését 
L g w i e s e r Imre központi főszolgabíró 
elnöklésével a főszolgabírói hivatalbaji. 
Az ülésen a bizottság számadását mu 
tatiák he, azonkívül több kisebb folyó­
ügyet intéztek el.

— Árvaházi közgyűlés. A nagybecs­
kereki róm. kath. árvaházegylet holnap, 
vasárnap délután fél 4 órakor tartja ez 
évi rendes közgyűlését a r. k. hitközségi 
épület tanácskozó termében. E gyűlésre 
a tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

— A fold a naprendszerben. A kultur- 
egyesület nagybecskereki szabadliceumá- 
ban, mint már jeleztük, holnap Szenes 
Adolf tanár tart előadást vetített képek 
kíséretében „A föld a naprendszerben“ 
címmel. Az előadás délután 
kezdődik.

szorulnának, annál is inkább, mert igazi 
számottevő kertje csak egy van a város­
nak: a Plank-kert. Nem is beszélünk most 
többről csak erről. Ez is kicsi ugyan, de 
mégis egy kis életér a városi fullado- 
zásban.

HÍREK.
Máról

holnapra.
Kertek és virágok.

— márc. 9.

Tavaszi nyitány.
A Plank-kertre hívjuk föl tehát a 

város szerető gondozását elsősorban. 
Ápolja, csinosítsa, igazgassa a legnagyobb 
gondoskodással. Ne hagyja öntözetlenül 
fáit, bokrait, gyep- és virágágyait. Ne 
hagyja gondozatlanul utait, amelyekről 
nyarankint óriási porfelhők szállnak 
föl s elárasztják az egész kertet, a friss 
levegő után sóvárgó emberek tüdejét. 
Csináltassák meg az utakat úgy, hogy 
azokon por nélkül sétálni lehessen s egy 
kis eső, amely éltetőn végigöntözi a ker­
tet, ne csináljon az utakon sár tengert.

Az utak , jókarbantartása nagyon 
fontos. Különösen most, mikor a Plank- 
kertnek a Bakics-utca felé való megnyi­
tásával a kert egy közforgalmú útvonal 
lett, ahol naponkint százával mennek át 
az emberek s ezek már előre fölverik a 
port, sáros időben pedig nyaktörő gödrö­
ket vésnek az utakba. Ha jó utak lesznek, 
az emberek nem fognak a gyepágyakon 
sétálni s nem kell borzalmas akácfa­
karókat ékelni (öli szent esztétika!) a 
gyepágyak mellé, amelyek ugyan nem 
védik meg a gyepágyakat, de annál in­
kább elcsúfítják a kertet.

Már teljes erővel zeng a természet 
ébredésének hatalmas ouverturje. Csa- 
pongva száll a madárének a mezők fölött 
s az erdők fáinak még csupasz koronái 
között. Duzzadó erővel fakadásra készül-

bokrok tövéből ibolya-nek a rügyek, a 
fejecskék mosolyognak az égre s törpe 
kis csomóikat diadalmasan emeli ki rej­
tekhelyükből álmodozó illatuk, amelvlyel 
még félig alva hívják, köszöntik az ébre­
dést, az életet. Színfoltok bukkannak föl 
amelyeket már olyan régen nem láttunk 
s szemünket kissé összehúzzuk, hogy ne 
káprázzék és ugv mosolygunk pilláink alól 
a világba.

Futunk a szobák négy fala közül ki 
a levegőre, amely már nem dermesztő fa­
gyot terjeszt, hanem meleg balzsamot 
áraszt szét s mi tele tüdővel szívjuk a 
levegőt s viharzó ujjongással szeretnénk 
belekiáltani, beleénekelni a nagy Nyi­
tányba, amelynek zugó ütemei már sej­
tetik a természet gyönyörű müvének 
szépségeit.

A nagy nyitány muzsikájába még 
bele-bele csap nehány komor hang, sü­
vítő szél roham, összeverődő száraz ágak 
szomorú siráma, de ezek a hangok azután 
lassankint elhalnak, eltompulnak s a meg­
rázó indulók ébresztő szózata összeolvad 
a lágy szerelmi suttogással s vágyakkal 
teli nedves szemek ragyognak bele az 
ébredés bűbájos sejtelmeibe.

És zeng a gyönyörű nyitány, vihar­
jának benn az indulók, szárnyalnak a 
hatalmas szózatok: Hozsánna néked 
szent Tavasz, hozsánna néked nagy éb­
redés, hozsánna néked Élet! Élet aki 
nyomorult vagy, aki aljas vagy, de gyö­
nyörű vagy ha tavasz van.

órakor

— Az OMKE. koréból. Az Országos 
magyar kereskedelmi egyesülés tartja f.

És ne sajnáljanak egy kicsit több 
világosságot ebbe a kertbe, mert mégis 
csak esténkiut jár ide megpihenni és 
üdülni a legtöbb ember s kénytelen a sö­
tétben tapogatózni és bukdácsolni. Egy­
két lámpa igazán nem a világ s nem bil­
len föl tőle sem a villammü mérlege, 
sem pedig a pótadó nem emelkedik ettől. 
Sőt ha emelkednék még az sem volna 
baj, mert ezt a pótadót egészségünkért 
fizetjük s az ellen nem fog senki zú­
golódni.

E mellett persze jó volna avSzéchenyi- 
parti uj kertet is nagyobb szeretettel 
gondozni. Rendesen kivilágítani, meg­
felelő ülőhelyekkel ellátni s ennek utait 
is jobbkarba helyezni.

Szóval uraim, tisztelt vezetők, sze­
ressék a kerteket, ápolják és gondozzák 
őket, mert higyjék el, hogy tisztelt vagy 
kevésbé tisztelt polgártársaikat gondoz­
zák ezzel s egy kis emberszeretet ebben 
a kutya világban mégis csak elkelne.

Mikor pedig a tavaszi nyitány végig­
rág mezőkön, erdőkön, falvakon, váro­
sokon, természetes, hogy aktuális lesz a 
kert és a virág. Mindenki azt lesi, hogyan 
ébred bennük az élet, hogyan fakadnak 
bimbaik, amik a tél keserves zordonsága 
után éltetni, erősíteni, gyógyítani fognak 
bennünket.

A városi embernek a kert és a virág 
nagy kincs. A tél sivársága lehúzta, ki­
zsarolta, a nyár forrósága pedig ellan- 
kasztja a háztömbök között a kövezett föl­
dön küzkönő városi embereket s keresik a 
kerteket, ahol egy kis ózont szívhatnak 
a fullasztó por után s megfrissülhetnek, \ kokban, a lámpákon, a hidakon, a házak 
fölüdülhetnek, uj erőt szerezhetnek.

Mi nagvbecskerekiek nagyon szegé- bizony mondom, hogy mindjárt jobbak 
nyék vagyunk kertekben s amik vannak, leszünk s ha megtanuljuk a virágokat 
azok is szegények. Ma még kopárak, szeretni, még egymást is szeretni fogjuk, 
üresek, elhagyottak, de 
szem

De szeressük a virágokat is. Szeres­
sük mindnyájan. Díszítsük föl velük ma­
gunkat mindenfelé. Ablakainkat, házunk 
tájékát. Olyan barátságosak, olyan hívo­
gatok és üdítők azok a virágok az abla-

i előtt. Díszítsük föl velük magunkat, mert

már sok száz 
pillant vágyódva feléjük s lesi 

bennük a zsendülő életet.
A nagybecskereki J— A Kaszinóból.

kaszinó-társulat tegnap este Franz J. L. 
igazgató elnöklésével választmányi ülést 
tartott, amelyen résztvettek Alföldy Ede, 
dr. Annán Ernő, Balázsi József, Haideg- 
ger Ödön, Kiss István, Králik László, 
Krumenacker Ferenc, Láday Kálmán, dr. 
Nónav Pál, dr. Perisics Zoltán és Tóth 
István. Az ülésen mindenekelőtt Krume­
nacker Ferenc pénztáros bemutatta a 
múlt évi zárszámadásokat és a jövő évi

A kertek tehát már most aktuálisak, 
mert ezek is ébredőben vannak s ezek 
lesznek a városba kényszeritett 
embernek erőforrásai. Azért szólunk már 
most a kertjeinkről, 
ideje, hogy a kerteket az emberi kezek 

s azután átadják a köz­

ezernyi

mert most van az

helyreállítsák
használatnak.

A mi kertjeink pedig sok javításra

1912 március 9.TORONTÁL2. oldal
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1912 március 9. TOBONTÁE 3. oldal

hó 17-ikén, vasárnap délelőtt 10 órakor 
Budapesten az Egyesült lipótvárosi^ pol­
gári kör nagytermében (V^ Akadémia- 
utca 3. jsz.) ezidei közgyűlését, mely al­
kalomból az elnökség tagjai részére a 
szokásos utazási kedvezményeket kiesz­
közölte. A f. hó 13-ikától bezárólag í‘. hó 
20-ikáig érvényes kedvezményes vasúti 
jegyek váltására jogosító igazolványok 
2(f'fillér illeték lefizetése mellett az „0. 
M. K. E.“ nagybecskereki kerületének 
titkáránál. Hollaender Edénél vehe­
tők át.

ErSí:r"SL"4T5$
Leopold Gyulának elerm azt, hogy a leg- Aradon március 22-ikétől 26-ikáig, Verse- 
nagvobb bel- es külföldi cegek nála ossz- ezen március 22-ikétől 25-ikéig 
pontosítják hirdetéseiket. vásárhelyen március 22—23-ig,

Romlott hús. Sajnos nem újság, március 10-ikén és Beodrán pedig
cips_ 17-ikén tartatnak 
vásárok.

Torontál- 
Szárcsán 

már-
meg az országoshogy a mészárosok és hentesek nemcsak 

a húsárak hallatlan drágaságával 
rázzák ki a közönséget, hanem sokan kö­
zölök még tetejébe romlott húst is sóz­
nak a közönség nyakába, 
elég rosszul, ritkán tesz panaszt az ilyen 
méregkeverők ellen, most azonban

uzso-
— Nem akarunk túlozni, de valóban 

igaz, hogy több ezer darabra rúg azon
elismerőlevelek száma, melyek gazdag és 
szegény, fiatal ^ és öreg gyógyultaktól 
a Feller-féle Elzafluidra vonatkozólag 
eddig beérkeztek. így dr. Estmeister .Jó­
zsef. aki orvos Wildenauban (u. p. As- 
pach, Innkreis, Tirol) azt Írja, hogy a 
Feller-féle Elzafluid 
előforduló egészségben! zavarok eseteiben 
kitűnő gyógyhatással szolgál. Egy másik 
orvos, és pedig dr. Kittel, Prága. Kgl. 
Weinberge, azt Írja, hogy a Feller-féle 
Elzafluidot már évek óta nagyszerű siker­
rel használja gyakorlatában. Ez nem rek­
lám! Valóban igaz, hogy ez a szer külön­
böző betegségek ellen jó. Egy próba­
tucatot bérmentve 5 koronáért küld Fei­
ler Jenő gyógyszerész, Stubiea, Centrale 
125. sz. (Zágráb-megye.)

A közönség,A három nagy országos jellegű fü- 
szerkereskedő egyesület az OMKE. veze­
tésével ugyancsak f. hó 17-ikén d. n. 3 
órakor az OMKE. tanácstermében (V., 
Rudolf-rakpart 9. sz.) országos fűszer- 
kereskedői kongresszust rendez.

Végül értesittetnek az OMKE. tag­
jai ezúton is, hogy a Dunagőzhajózási 
társaság és a M. kir. folyam- és tenger- 
hajózási rt. a folyó hajózási évadra is 
engedélyezte tagjaink részére a szokásos 
hajózási kedvezményt. Közelebbi felvi­
lágosítást az OMKÉ. nagybecskereki ke­
rületének titkára ad.

egyi­
kükre mégis sikerült a rendőrségnek le­
csapnia. Ez a lelkiismeretlen gonosz 
mészáros Keleme n Péter Aradáci-

a mindennap élő-

utcai mészáros és hentes, aki romlott 
hússal traktálja a közönséget. Legutóbb 
megint romlott húst adott egy vásárló­
nak, amire ez sarkára állott s a mészá­
rost följelentette a rendőrségnél. A rend­
őrség azonnal legerélyesebben járt el az 
ügyben, a városi orvos pedig megvizs­
gálva a mészáros húskészletét, megálla­
pította annak teljes r o m 1 o 11 s á g á t 
és egyúttal azt is, hogy az emberi szer­
vezetre határozottan káros, sőt betegsége­
ket okozó hatású. A rendőrség rögtön 
folyamatba tette ellene a kihágási eljá­
rást ,s a méregkeverő mészárost száz 
kom n a p é n z büntetésre és az

— Köszönet. A Toron tálmegyei ta­
karék- és hitelbank igazgatósága a ^ vár. 
menedékházbeli lakosság felruházására 
100 koronát és az önk. tűzoltóság ön­
segélyző alapjának 100 koronát adomá­
nyozott, mely nemes adakozásért dr. Pe- 
risies Zoltán polgármester hálás köszöne­
tét fejezi ki.

A Torön tálmegyei takarék- és hitel­
bank 75 koronát, a Nagybecskereki taka­
rékpénztár 50 koronát, a Nagybecskereki 
takarék- és eőlegegylet 30 koronát, a 
Nagybecskereki népbank 30 koronát ado­
mányozott a nagybecskereki keresztyén 
nőegylet jótékony céljaira. Mely szives 
és nemes adományokért ezúton is 
szünetet mond Szalay Józsefné elnöknő.

Nagybecskereken a református egv- 
ház és keresztyén nőegylet által együt­
tesen építendő „Szeretetterem“ javára 
újabban adakoztak a Torontálmegyei 
takarék- és hitelbank 100 koronát és 
Menczer Lipót és neje 50 koronát. Mely 

adományokat ezúton is köszönettel 
nyugtat Szilágyi Lajos egyházi főgond- 
nok és Szalay Józsefné kér. nőegvleti 
elnök.

— Uj szanatórium a fővárosban. Az
Aréna-ul előkelő nyegyedében, közei az 
Andrassy-uthoz egy gyönyörű, nagyarányú 
palota vonta magara a járókelők figyelmet. 
Ma e szép épület utolsó dekoriumkeppen meg­
kapta ragyogó, aranybetüs fölírását: Park- 
szanatórium és zöld növényekkel, pálmák- 

, . , , , kai töldiszitve adódott át hivatásának. A Park-
osszes eljárási költségek megfizetesere szanatórium a Liget szanatórium részvény- 
ítélte. Sajnos, hogy törvényeink eddig társaság tulajdona, s mint ilyen abban a 
nem rendelkeznek olyan intézkedésekkel, szerencsében részesül, hogy uj szépségét, lényét 
amelyek az ilyen méregkeverőket egvene- nem írom dvositján el a kezdet nehézségei,
seri a börtönbe inttitiák de -iddio- is ezeket u JéPéseket »'ár maga az anyaintézet
seri a börtönbe juttatják, (te addig m, tQtle meg s jgy az uj szanatórium egy már
míg majd ennek az ideje eljön, minden fényesen veze elf, lüktető életű szervezet köte-
legszigorubb megtorló intézkedést föl lékébe illeszkedik bele. E nagyarányú épület-
kell használni ezek ellen a méregkeverők csoportban gyönyörűséggé! vezettettem körül
ellen s a közönség se sajnálja a fáradsá- magam. Egy csodás, modern vár ez a főváros 

, , ... ,, szivében, egy a mapa ja bán elő terület, amelv-
got, hogy minden egyes esetben a rend- nek saJ’t ‘^nytennelö tdepe, tatja. ható-
őrség kezere juttassa őket. kamrája, középponti konyhája van. Elragadta­

tásomat fejeztem ki mar e fölött is Jakab 
László dívnak a Liget-szanatórium részvény- 
társaság ki váló, közismert igazgató-főorvosának 
aki annak idejen a részvénytársaságot alapította 
es fáradhatatlan buzgalmával kiváló orvosi és 
adminisztratív tudásával oly fényes nívón tudja 
tartani, hogy ma már győztesen kerül ki az 
összehasonlításból, ha bármelyik európai in­
tézettel mérjük is össze. Ez uj épület létesí­
tésével e szanatórium-komplexum tökélesitését 
érte el; az eddig is belgyógyászatra berendezett 
Liget-szanatórium megmarad továbbra is hiva­
tásának, az uj épület pedig sebészeti és urológiai 
intézet lesz. Bizonyos, hogy meg íog felelni 
céljainak, mert ahol ennyi okos és praktikus 
teknikával tudják a‘ saját szükségleteiket elő­
állítani ott bizonyára a betegek is meglelik 
mindazt, amire szükségük van. Az uj szana­
tórium vezető-főorvosa: Műkő Vilmos dr.. az 
általánosan ismert jeles operatőr, aki egyúttal 
a sebészeti osztály főorvosa, urológiai osztály 
elén pedig Lakatos Viktor dr., a fővárosban 
közismert és kedvelt szakorvos áll. Az épület 
belsejében tett séta még jobban elragadott 
nemcsak praktikus voltánál lógva, de az Ízlés, 
csin, csend és tisztaság szinte elvarázsolt 
mindnyájunkat, akik ott voltunk. Gyönyörű 
magyar mintájú színes haliból indul föl a hó­
fehér márványlépcsöház, tarka keleti szőnye­
gével, pompás palmaligetével csodásán gazdag 
és intenzív hatást keltve. Óriási lift kínálkozik 
mindkét oldalon, betegszállításra is berendezve, 
de a lépcsőház oly csábitó, hogy inkább gyalog 
megyünk. Az első emeletre érve, ugyanolyan 
szinpompás hallba jutunk, mint a földszinten, 
ahonnan jobbra és balra üvegfallal vannak el­
zárva a betegszobák folyósói. E szép széles és 
világos folyosókon csöndesen surran át egy-egy 
hófehér ruhás és fökötős ápolónő, tartózkodni 
a folyóson senkinek sem szabad, nehogy a 
betegeket zavarják. A betegszobák az ideálja 
mindannak, amit e téren elgondolni csak lehet. 
Hófehér mosható itt minden, függöny, bútor, 
huzatok, művészi szépségük mellett ragyognak 
a tisztaságtól. A beteg nyugalmáról, biztossá-

kö-

nemes
— Számos tudós foglalkozott már 

azzal a kérdéssel, hogy az amerikai fér­
fiak aktivitásának vájjon milyen termé­
szeti titok lehet az előidézője. Most végre 
kiderült, hogy a férfierőnek a legkésőbb 
korig való fen tartása és a gyengeség 
megszüntetése főképp a „Neosan“-tablet- 
ták használatának köszönhető. Egyedüli 
főraktár: Szent Hermina-gyógy szertár, 
Budapest, Thököly-ut 28, depót 115.

— Országos vásárok. A gazdaközön­
ség és a kereskedő világ tájékoztatása vé-

— Előadás Lenauról. Mint Zsombo­
lyáról jelentik, a kulturegyesület ottani 
szabadliceumában holnap, vasárnap Bis- 
koroványi Nándor tart előadást 
Lenauról. Az előadás során Lenau müvei­
ből a következő szemelvényeket mutat­
ják be: 1. „Der Postillon“ szavalja 
Csernyi Ilonka. 2. „Die drei Zigeuner“ 
szavalja Kunst Nándor. 3. „LiebesfeieF , 
énekli az Iparos dalegylet.

— Csak Mauthner-féle magvakat vá­
sárolnak helyesen gondolkodó, számitó 
gazdák és kertészek még akkor is, ha 
mások olcsóbbak volnának, mert tapasz­
talatból tudják, hogy ez csakis a magvak 
rovására és a vevők kárára lehetséges.

SCaifwei/riw/

— Az uj tőzsde-szokások. A Bp.
tőzsde tanácsa 1912 újévtől számított ha- 
tálylval az áruüzleti és hajófuvarozó 
szokásokon, valamint a Leszámolórenden 
jelentékeny módosításokat ejtett, minek 
folytán e szokványok újrakiadása vált 
szükségessé. Ez az uj kiadás most meg­
jelent s a ma hatályban levő szöveget 
párhuzamosan magyar és német nyelven 
adja. A könyv Benkő^ Gyula, Grill-féle 
udvari könyvkereskedésében jelent meg. 
Ára 4 K 80 f.

0’ '* 0 PAAjOAfjtX^wmo ajuifr'jwxjfl,

ißuiwtoiovu juüj&XAtM/ 

a/XcmmuXJU— Jó reklám! Minden hirdető ol­
vassa el a Leopold Gyula hirdető-vállalat 
Budapest. Erzsébet-körut 41, most meg­
jelent 1912. évi hírlap- és naptár-kataló­
gusát, mely igazán tanulságos és hasznos 
tartalmú. A legeredményesebb reklám 
Leopold Gyula nagy apparátussal és 
dern irányban dolgozó irodája révén 
közölhető, mit fényesen bizonyít a sok 
nagyhirdető elismerése, melyeket kataló­
gusában közöl. Leleményes és individuá­
lis tevékenységgel, sok éven át gyűjtött 
tapasztalatok és tanulságok célszerű fel-

jtnUMVU6&iuKjbiwdU

mo-
esz-

lAPOLLO BI0SK0P MŰSOR: Március 8., 9., 10-én, péntek, szombat ás vasárnap.
Szerelem hónapja

Komikus.
Vilike a kisértet.

Humoros.
St jerország.

Természetes.„URÁNIA“ TUDOMÁNYOS SZÍNHÁZ.
A budapesti „URÁNIA“ tud. színház nagybecskereki fiókja

Előadások! pénteken este fél 7 ófakor, szombaton este 9 órakor, vasárnap d. u. 4 érától este 10 óráig 
Helyárak : Páholyülés 1 K., I. hely 60 fitt, II. hely 40 fiit., III. hely 30 üli
Gyermekeknek : Páholyülés 60 í, I. hely 40 f., II. hely 30 f., III. hely 20 fill

Züllés utján.
Szenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban.
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»TORONTAL 1912 március 94. oldal

Az elnök megnyitvángáról gondoskodik a központi fűtés, hideg és 
meleg viz, telefon, optikai jelzőberendezés, 
amely mellett nem kell jajgatnunk, hogy a 
szomszéd csönget, mert színes kis lámpák 
jelzik a folyósón, hogy valamelyik szobából 
kérik a személyzetet. A betegszobákból ki­
tekintve a városliget parkjában találjuk ma­
gunkat, a belső szobák pedig a szanatórium 
gyönyörű kertjére tekintenek. A legnagyobb 
csodálatot és bámulatot váltotta ki mindnyá­
junkból a harmadik emelet berendezése, ez az 
épület igazi fundamentuma. Itt vannak a 
mütötermek. Látszik, hogy szakavatott emberek 
nagy körültekintéssel, biztossággal és ami nem 
utolsó : áldozatkézséggel rendezték be. Az orvosi 
műszerek egész arzenálját találjuk az előkészítő 
termekben. Négy hófehér óriási operáció-terem 
sorakozik egymás mellett, mindmegannyi fehér 
csempével burkolva, fénylő nikkel és üveg­
berendezéssel s olyan fényesre sikált padlóval, 
amely tükörrel vetekedik. A mütötermek nagy­
szerű berendezésében sorakoznak az urológiai 
vizsgálatra szánt helyiségek Ezerféle katéterek, 
hólyagvizsgáló tükrök és műszerek, főleg pedig 
szakavatott orvosi kezelés kínálkozik segítsé­
gére azoknak a betegeknek, akik álszemérem­
ből hirdető kontárokhoz fordultak eddig. E 
tökéletes berendezéshez járul még a fülészeti, 
gégészeti vizsgáló, fogászati, kozmetikai terem, 
hatalmas Röntgen- és kémiai laboratórium. S 
mindazon sebészeti (önjáró betegek, akiket 
még ez sem elégít ki, a szanatórium téli kert­
jében az u. n Riviérán át jutnak a Liget­
szanatórium, fővárosgzerte ismert gyönyörű 
ebédlő- és közhelyiségeibe, ahol a nap nagy 
részét kellemes szórakozással tölthetik el. A 
minden izében művészi intézet tervezői: Komor 
Marcell és Jakab Dezső építészek, kik méltán 
büszkék lehetnek ezen legújabb nagyszerű 
alkotásukra.

az ülést, el- 
parentálja az elhunyt Aehrenthal gróf 
külügyminisztert s jelenti Berchtold 
gróf és B i 1 i n s k y kinevezését, bemu­
tatja továbbá Rainer főhercegnek kö­
szönetét az aranylakodalma alkalmából 
kifejezett szerencsekivánatokért.

M őst K li u e n-H éderváry 
roly gróf miniszterelnök emelkedik 
lásra és megismétli a kormány lemondá­
sáról a képviselőházban tett bejelentését, 
kérve a Házat, hogy az uj kormány ki­
nevezéséig ne tartson ülést.

Itt újból megismétlődik a lelkes tün­
tetés a kormány mellett s a főrendek is­
mét percekig tapsolnak és éljeneznek.

A főrendiház

:
Bank üzlete.

MetsM, Férést Jöztel-lér 630. 1. emelet,

(a róm. kath. plébánia mellett).
Fo»lalkuzunk a banküzlet minden ágával. — Le­
számítolunk váltókat. — Folyósítunk kamatozó és 
töriesztéses kölcsönöket 10—65 évi időtartamra 
41 2% os alapon. Eladunk és veszünk értékpapírokat.

Ká-
szó-

Készpéuzkölcsönt adunk sorsjegyekre, értékpapírokra 
és vidéki takarékpénztárak részvényeire. 

TÁJÉKOZÁSUL: 
sorsjegyre adunk .Erzsébet 

Jósziv
Bazilika „
Magyar vörös f „
Olasz vörös L „
Osztrák vörös f ,,
Pesti hazai „
Konv. Jelzálog „
— A kölcsön apró részletekben törleszthető. — 
Bárhol zálogban levő sorsjegyet a letétjegy beküldése 
utm kiváltjuk és arra a fenti összeg erejéig kölcsönt 

adunk.
Részletfizetésre vásárolt, de még ki nem fizetett 
sorsjegyet kiváltjuk és arra szinte a fenti összeg 

erejéig kölcsönt adunk

Olcsó kamat és azonnali elintézés.

. 10 K. 
. . 13 K. 
. . 36 K. 
. . 35 K. 
. . 50 K. 
. . 55 K. 
. . 105 K. 
. . 140 K.

►
i

a miniszterelnök beje- 
veszi, annak javas-lentését tudomásul 

lata érteimében határoz s ezzel az ülést 
az elnök fél 1-kor berekeszti.

(157—26 6)
Andrássy Gyula gróf 

nyilatkozata. I

A n d r á s s y Gyula gróf ma egy 
újságíró előtt kijelentette, hogy a nem­
zeti munkapárt határozata teljes 
mértékben k i e 1 é g i t i, azt helyes­
nek s minden tekintetben elegendőnek 
tartja. A resolució nélkül egy szál újon­
cot sem szavaznak meg s minden kor­
mányt megbuktatnak, amely más állás­
ponton van.

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

A miniszterelnök bejelenti a kormány le­
mondását a főrendiházban. — A főrendi­
ház egyhangú lelkesedéssel tüntet a kor­
mány mellett.
a munkapárt határozatáról.

berg a királynál.

ß u d a " e s t, márc. 9. (A „Torontói“ 
eredeti távirata.) Az egész ország közvé­

leménye és a politikai világ a munka­
párt tegnapi impozáns határozatának ha­
tása alatt all. A sötétben bujkáló intriku- 
sok idegesen kapkodnak és teljesen le 
vannak sújtva, mert a nemzeti munka­
párt határozata s az ország közvéleménye 
óriási többségének a kormány álláspontja 

mellett való lelkes rokonszenve kizár min­
den más manipulációt és biztosítja az 
ország érdekeinek megfelelő megoldást. A 
mai nap eseménye az az impozáns tün­
tetés. amelylvel az országgyűlés főrendi­
háza vette körül mai ülésén a miniszter- 
elnököt és a kormányt. Az intrikus had­
ügyminiszter is járt ma megint a király­
nál, de hihetőleg dugába fog dőlni min­
den törekvése. A mai nap eseményeiről 
szóló jelentéseink a következők:

Auffenberg a királynál.
Mint Bécsitől sürgönyzik, lovag 

A u f if e ti b e r g Mór közös hadügymi­
niszter ma délelőt t 10 órakor Schön- 
bnmnban kiilönkihallgatásoii volt a ki­
rálynál. A bécsi jelentés szerint a ki­
hallgatás másfél óra hosszat tartott s a 
hadügyminiszter a májusi előléptetések­
ről, valamint egyéb katonai személyi kér­
désekről. továbbá a véderőj a vasal t ról és 
a provizóriumról tett jelentést a 
rályuak.

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagy- 
beeskereki anyakönyvi hivatalban a le­
folyt héten a következő bejelentések 
történtek:

Házasságok: Deutsch Gyula izr. 
magánhivatalnok és Halmos írén izr.

Születések: Kazy Jé nos rk. napsz., 
fia. — Borbély József rk. napsz., leánya. — 
Mihálylovies Károly rk. szobafestősegéd, fia. — 
Kolleth Ferenc rk. fuvaros, fia — Czveity 
Döme gk. földm, leánya, 
gk. földm., leánya. — Szőrűd János rk. máv. 
fékező, leánya. — Mesznik Róbert rk. magánzó, 
halva született leánya. — Klein János rk. kor­
mányos, leánya, 
szobafestő, fia. 
leánya. — Ravity Sebő gk. napsz.. leánya. — 
Branzsovszky Márton rk bádogos, fia. — Agyin 
Radovan gk. napsz.. leánya. — Weitz József 
rk. napsz.. leánya.

Halálozások: Malta Sándor rk. 14 
eves, .agyhártyalob. — Özv. Pusnick Jánosné, 
rk. 77 éves, tüdőgyulladás. — Jankovich János 
gk. 26 éves szücssegéd. tüdövész. — Mattano- 
vich Mátyás rk. 50 éves fiapsz., tüdőgyulladás. 
Fanka Mileva gk. 3 napos, görcsök. — Glo- 
busitz Fülöpné rk. 31 éves. belső elvérzés — 
Traier Pál rk. 18 éves. tüdővész — Rósen Emma

Andrássy nyilatkozata 
Auffen-

ki-Gojkov Radivoj

A horvát iskolásgyerekek tüntetése.
B u d a p est, márc. 9. (A „Toron tat* 

eredeti távirata.) A lelketlen horvát iz­
gatok legújabban az éretlen iskolásgyere­
keket használják föl politikai céljaikra s

'-1 Sichermann József izr.
Daily Lázár gk. földm.,

rk. 20 éves varrónő, tüdövész. — Dungyerov 
György gk. 59 éves kovács, májgyulladás. - 
Károlyi Béla, r.-k., 2 hónapos, tüdőlob. — 
Buschbacher Pál, r.-k., 1 hónapos, görcsök. — 
Kozakov Bogulyob, g. -k., 3 éves, végelgyen­
gülés. - 
görcsök, 
vesz. -

A kormány lemondása a fő­
rendiházban. —- 
kormány mellett.

A főrendiház ma déli 12 órakor 
C s á k y Albin gróf elnöklésével ülést 
tartott, hogy meghallgassa a miniszter­
elnök bejelentését a kormány lemondá­
sáról.

Bancs Yojin. g.-k.. 22 hónapos.
— Mutz Milán, g.-k, 2 éves, tiidö- 
Oszter József, r.-k.. 2 éves. torokgyík.

Tüntetés a

Sok évi megfigyelés. Emésztési gyenge­
ségeknél és étvágyhianvnál. általában minden 
gyomorbajnál a valódi „Moll-féle Seidlitz porok14 
bizonyultak a legsikeresebbeknek többi szerek 
fölött, mint gyomorerősitök és vértisztitók. Egy 
doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta után­
vétellel Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari 
szállító által Bécs, I., Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye kérendő az ő gyári jelvényével és 
aláírásával. (c)

\
/

Negyed 1 óra tájban vonultak be a 
kormány tagjai a miniszterelnökkel élü­
kön az ülésterembe, valamennyien fekete 
ruhában.

Amikor a kormány tagjai megjelen­
tek. a 7. ö s s z e s f ő rendek föláll­

tartó tapssalt a k s p e r e e k i g 
és él ,j önzéssel

Irodalom, művészet.

II (*) Svärdström hangversenye. Ma
este lesz a nagy svéd énekesnő egyetlen 
hangversenye a városi színházban. 
S v ít r d s t r ö m Yalborg O h 1 s on Márta 
zongoraművésznő közreműködésével mu­

rának legkiválóbb és legszebb számait 
fogja előadni

tüntetnek a kormány mellett. {33 12.7

69 - 5 i 8

kiváló bőr- és 
lithiumos * 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvenynél, czukorbetegségnél, vörhenynél,____
esi es lelegzési szervek hurutjainál kitűnő hatasu. Természetes vasmentes savanyúvá
Kapható üsvdnypizkereskedésekber ♦ SCHÜLTES ÁGOST Szinye-LiPóczi Srivatorforrás-viUalat 

es ^-szertárakban. ^ Ut“ AbU-i Budapest, V. Rudolf-rakrart 8.

St»

s igy természetes az a 
nagy érdeklődés, amellvel 
Svärdström

a közönség 
mai hangversenyét várja. A 

hangverseny este fél 9 órakor kezdődik.

emész-

*
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olcsó.
tartós, 

könnyű, és elegáns, l
Bersonmüvek Budaoesf/ vd
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1912 március 9. TORONTÁL
5. oldal

ezeket a szerencsétlen gyerekeket ugrat­
ják bele aljas módon politikai tünteté­
sekbe. Mint ugyanis Zágrábból sürgöny­
zik, az iskolásgyerekek 
zágrábi középiskolákból, valamint a nép­
iskolák két felső osztályaiból kivonultak 
az utcára s ott tüntettek a bán és a ma­
gyarság ellen. A rendőrség szétzavarta a 
gyerekeket, a hatóság pedig 
kólákat bezáratta, 
időt a szegény gyerekekkel büntetésül a 
szünidőben fogják pótoltatni.

Nyilttér.
E revet alatt közlőttekért Vonatok érkezése és indulása Nagybecs- 

kerekre, illetve Nagybecskerekröl.
Érvényes 1911. évi okt. hó 1-ső 

érkezik.
Nagy becskor eki pályaudvarra.

Temesvár— Versec—Zsombolyáról délelőtt 
Pancsovárói délután . .
Budapest—Szegedről reggel 
Budapest—Szegedről délután .... *
Szegedről délelőtt.......................................
Budapest—Nagykikindáról este . . .
Szécsányból este......................................... *

Nagybeoakerek-bógap. pályaudvarra.
Zsomb.—Versec—Alibunár—Temesvárról este
Módosról reggel..........................................................
Pancsováról reggel..............................................
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon reggel 
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon délután 
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon este 
Szécsányból este ....................................................

a .z.,k,sn«6m.6,ví"*'

ma az összes
napjától.

óra
perc

Elismert előkelő és feltétlenül megbíz­
ható forrás

legfinomabb konyhakerti és 
virágmagvak, mezőgazda­
sági és erdei famagvak, 
virághagymák, gumók, ró­
zsák és bogyógyümölcs 

csemeték beszerzésére

9.28

az összes ts- 
Az- igy elmulasztott

5-04
9.42
9-45
6-40

8-16Szapáry László grófot megoperálják. 6-30
810Budapest, máre. 9. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Szapáry László gró- 
tot, volt fiumei kormányzót ma beszállí­
tották a V öröskereszt-kórházba, ahol vak­
béloperációt fognak

8-23
410
9-34
640

magnagykereskedő ezég INDUL.
Nagybeoskerekl pályaudvarról

Pancso vára délelőtt...................................
Pancsovára este..............................................
Szeged—Budapestre délelőtt
Szeged—Budapestre este.............................
Szegedre délután . . .......................
Nagykikinda—Budapestre reggel . . .

TEMESVÁROTT.végezni rajta.

a tág 200 gidaira terjedő gyönyörűen Ulászlóit, mindenük feltűnést 
kellő főárjegyzéket kívánatra ingyen és bérmetilve megküldi.Regulát fölakasztják.

B n d a p e s t, máre. 9. (A „Torontal“ 
eredeti távirata.) Mint Miskolcról siir- 
gönyzik, oda ma érkezett le a kabinet- 
irodából
gyeimi kérvénye. Hir 
a kegyelmi
t o 11 a és szabad folyást enged a 
igazságszolgál tatásnak. Regulát valószi 
11 üleg a jövő héten felakasztják.

10-03
7'21
1*12271 - 4.3 530

Nagybecakerek-bégap. pályaudvarról. Iedelényi rablógyilkosnak ke-az Zsombolya—Temesvár—Versecre délután . . ; 
Temesvár—Versecz—Antalfalva — Pancsova— j

Alibunárra reggel........................................ j 333
Zsombolyára keskenyvázányu vonalon reggel ; 226 
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délelőtt 111-65 
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délután 5 25 
Módosra reggel . .
Zsombolyára délelőtt

415
szerint a király 

kérvényt el u t a s í-

földi
6-31

Sii-oo
ti Kína bora vassal.
<1 A bécsi 1906- évi egészségügyi kiállításon áli&mdijjal és 

aranyéremmel kitüntetve.
m Krő*itó szer: gyengélkedők, vérszegények és 

lábbaaozó Betegek számára.
I Étvágy gerjesztő, idegerősitő. vérjavitó szer.
\ Kitűnt' izii Tbhb mint 7000 orvosi elismeri».
z 1. SERRAVALLO, rs és ktr. udv. szállító Triest-ßarcola. i 
jk Kapható minden gyógyszertárban. >>, literes i
8L palack K. 2.60, 1 literes palack K. 4.80 J§

Tőzsde.
A Lloyd budapesti távirata március 8.

Búza (áprilisra) . .
Búza (májusra) . . .
Rozs (áprilisra)
Zab (áprilisra) ....
Tengeri) májusra) . .

BŐK és FEBFIAK Mse. . 23.54-------

„NEOSHM“ - TABLETTÁK]. 20-82--------
. 2006--------
. 17-56--------

Törv. védve és szabadalmazva, Orvosok által is elismert, 
meglepő biztos hatású mindkét nem gyengeség! állapotai­
nál. A férfi erőt visszaadja és a legkésőbb korig fenntartja. 
Impotencia ellen nincs jobb szer a* egész világon. A 
gyomrot nem rontják, káios ha'ásuk nincs. Egy doboz, 
mely 20 szemet tartalmaz, 4 korona 50 fillér Postán 

szétküldi utánvéttel diszkrét csomagolásban a 
főraktár Magyarorszag és Ausztria részére:

SZENT HERMINA GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VII , Thököly-ut 28. Depot 115

74-26 3

Akinek rózsa, kerti és gyümölcsfa 

csemetékre van szüksége,
Közgazdaság.
.fm Illái nos Mlóözlel I.-T. («odapest) 
tói !?i8si8j8 a tatóargaliEói él a péozrtól. annak melegen ajánlom elsőrangú, jó minő­

ségű rózsa és faiskolai termékeimet. Gondosan 
kezelt faiskolai termékeimmel több kertészeti 
kiállításon nyertem érmet, igy legutóbb 1912-ben 
Szegeden állami ezüst éremmel tüutettek ki.

A heti piacok alkalmával személyesen árulom 
— termékeimet a Hunyadi-(fő)utcai — 
Petz A ntal-féle úri divat kereskedés előtt.
Kívánatra név- és árjegyzékkel azonnal szol­
gálok. A tisztelt vevöközönség szives figyelmébe 

ajálom magam

Czanik Sándor kereskedelmi mükertész

Német-Czernya, Torontálmegye.

330—(a)121

B ii d a p e s t, máre. 7.
. A bel- és külpolitikai helyzetnek 

ui ant kedvezőtlen megítélése, a magyar 
kormányválság- egyrészről, másrészről pe­
dig a török-olasz béke elé háruló nehéz­
ségek, valamint a kínai forrongás, to­
vábbá az angol szénbányász sztrájk és 
végül a pénzviszonyoknak egyáltalában 
nem kielégítő helyzete a tőzsde forgal­
mát a legutóbbi hét folyamán hátrányosan 
befolyásolták és csaknem az egész vona­
lon az árfolyamok kisebb-nagvóbb viszi 
szaesése állott be. A tőzsdén mindenütt 
tartózkodás volt észlelhető és a közönség, 
miután a helyzetet bizonytalannak tartja, 
inkább realizálásokra hajlandó, ami azon­
ban csak csökkenő árfolvamok mellett le­
hetséges. Tartózkodóvá

a * pénzviszonyok helyzete is, 
miután a pénzpiacok ez időtájhoz mérten 
kissé szokatlan a feszültség és a devi zár fo­
lyamok igen magas színvonalon állanak.

A lanyha irányzat hatása különösen . . ,, .. . , . ÄA , ,
bankértékeknél mutatkozott, melyek kivé- kapható drb,-kélit 30 fillérért 
tel nélkül áresést szenvedtek éjs a múlt I 
héthez viszonyítva közel 10 koronával 
alacsonyabb árfolyamokon zárultak.

Egyéb vezető értékeink közül a Rima- 
murányi vasmii részvények a vasipar ked­
vező helyzetére való tekintettel átmeneti­
leg élénk kereslet tárgyát képezték és 
emelkedő árfolyamok mellett kerültek for­
galomba. Kisebb visszaesés után az Osz- 
t vak-magyar állam vasút részvények is tar­
tott árfolyamon voltak keresettek. Ezzel 
szemben a közúti vaspályarészvények 
részben az általános irányzat, részben pe- 
dig azon körülmény folytán, hogy w _ 
talek a tavalyinál nem lesz magasabb, na 
gyobb kínálat, tárgyát képezték.

. Tparva 11alati részvények közül ismét a 
szenertekek iránt mutatkozott leginkább 
erdekl ödés, kii 1 önöseii észtérgom-szászvári 

es salgótarjáni ^ kőszénbányarészvények 
iránt, utóbbiak átmeneti emelkedés után 
körülbelül az elmúlt hét színvonalán zá­
rultak. Egyéb ipari papírok közül legin- 
ka!>h Nasiezi tanningvári részvényekben 
volt üzlet.

egy-

Munkás-
leányok

felvétetnek

310-3 l egy nagyobb heybeli ipar­
vállalatnál. Cím a kiadóban.

Friss fehér Viadotte-faju
teszi a tőzsdét

azonban

tyúk-tojás
Tízezer korona

készpénz lefizetése mellett 
kapható Nagybecskereken 
közvetlenül a város mellett

Nagybecskereken, Szent Vendel-u. 2. sz. a.
336 - 4 1

egy

14 holdas szőlő.
A vételár hátralevő része 
évi részletekben törleszt­
het. A szőlőt esetleg két 
parcellában is eladják.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

az ősz-

Hirdetéseket
Jutányos árért közöl a

TomntálA, sorsjegypiac nem tüntet fel lénye­
ges változást.

poi. napilap kiadóhivatala.Felelős szerkesztő: Somfai János.

DUNKEL V. K.
Felsőmagyarhoni első parkettgyár 

részvénytársaság
Ka s sán.

Aj árija kitűnő tölgyfából készített sok­
szorosan kitüntetett

parkettáit,
ugynevezet amerikait, tömör és berakott 
kockáit jutányos árak mellett. Nedves 
lakásokba ajánljuk asphaltba rakott parké­
táinkat. A lerakás kívánatra gyári lerakók 

által a legpontosabban történik.

Rajzminták díjmentesen.
Nagybani kivitel minden államba.

319-3.1
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332—3.21010—1912. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Melencze község képviselőtestülete 29/kgy 

1912. sz. határozatával két ovoda helyiség és 
egy óvónői lakás felépítését, valamint egyik 
községi iskolaépület átalakítását mondotta ki, 
mely határozat a reá vonatkozó tervezetek és 
költségelőirányzatokkal együtt törvény hatósági­
lag utólag lesz jóváhagyásra előterjesztve.

A fentemlitett munkálatok biztosítása cél­
jából folyó évi március hó 30-án délelőtt 10 
órára a melenczei községház helyiségében tar­
tandó versenytárgyalás hirdettetik a következő 
feltételek mellett:

1. A versenytárgyaláson minden hazai 
iparos részt vehet, ki iparának gyakorlatára 
hatósági engedélylyel bir. Azon pályázók, kik 
törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek 
ajánlatukban képesítéssel biró . megbízottat 
megnevezni és képesítését akmányilag igazolni.

2. Az építési munkák a munkaátadás nap­
jától számított 8 nap alatt megkezdendők és 
1912. évi szeptember 1-ig, illetve november 
hó 1-ig befejezendök.

3. Az ajánlatokhoz az általános feltételek­
ben előirt és az ajánlott összeg 5°/o-ának meg- j 
felelő bánatpénz csatolandó.

4. A szóbanforgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek neve­
zett községházban a hivatalos órák alatt meg- 
tekinthetők.

5. A munka elnyerője a munka teljesíté­
séhez csakis a magyar szent korona országai 
területén előállított anyagokat és berendezési 
tárgyakat építhet be, a munkához pedig ma-

l gyár honos műszaki erőket, iparosokat, munka­
vezetőket és munkásokat alkalmazhat.

6. Munkát elnyerő vállalkozó 5% bánat­
pénze a közszállitási szabályzat B/8. pontja 
értelmében 10%-ra mint biztosíték kipótlandó 
s ezen címen a jótállási határidő lejártáig 
visszatartatik.

7. A községi képviselőtestület az ajánla­
tok közül az ajánlott árakra való tekintet nél­
kül szabadon dönt.

8. Vállalkozóra nézve az általa adott aján­
lat azonnal, Melencze községére nézve pedig 
csakis az erre vonatkozó képviselőtestületi ha­
tározat, tervezetek, költségelőirányzatok és 
jelen árlejtés törvényhatósági jóváhagyása s 
jogerőre emelkedése után kötelező.

Kelt Melenczén, 1912. évi március 7-én.
Áss elöljáróság.

ügyes
fiatal segéd
és ügyes fiatal
elárusitónő

I !

1 azonnalI !
felvétetnek

Liptay Dezső
i kalap- és uri-divat üzlet

Nagybecskerek.

I
:

333-1.1

Legelő 145 hold
egy négyszögben, kuttal el­
látva folyó évi november 1 ig 
bérbeadó 26 koronáért. 
Szécsény falva határában, 
Ó-Lécz dűlőben fekszik.

Leveleket czimezni kéri

JagodlCS Bocjumil tulajdonos Budapest 
Alkotmány-utca 16.

335—11

TORONTÁL
6. oldal

Törökbecsei járás főszolgabirájától. 

1580 -1912. szám. 330-31

Eladás Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye törökbecsei járásához 

tartozó Törökbecse községben megüresedett 
II. segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Csákován egy 25 év óta fennálló 
üveg- és porcellánkereskedés 
ládi körülmények folytán eladó.

Bővebbet Cziporis utódainál Csákóvá.

csa-

Felhivom mindazokat, akik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. 
§-a, illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában 
előirt képesítésüket, valamint eddigi alkalmaz­
tatásukat és nyelvismeretüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket hozzám 1912. 
évi április hó 8-ig nyújtsák be.

A később érkező kérvényeket nem fogom 
figyelembe venni.

A segédjegyző javadalmazása jelenleg: 
1400 korona évi fizetés és öt évenként kétszer 
megismétlődő 100—100 kor. korpótlék. Meg­
jegyzem azonban, hogy a község képviselő­
testülete törvényhatósági jóváhagyás alatt álló 
határozatával a II. segédjegyző javadalmazá­
sát a következőleg állapította meg: 1600 kor. 
évi fizetés, 240 korona lakbér és öt évenként 
kétszer megismétlődő 100—100 korona kor­
pótlék.

Törökbecse, 1912. évi március hó 6-án.

Báró dr. Csávosy Ignác,
főszolgabíró.

304—3.2

e
e

Az idei Temesvári Szent József

ORSZÁGOS VÁSÁRT
f. évi március 14-étol bezárólag 
márc. 18-áig fogják megtartani.

&

e-
Mindenféle állal felhajtása az orszá­
gos vásárra márc. 14-étői. csütörtök 

Fától kezdve megvan engedve. 
Temesváron, 1912. évi február 7.

A városi fökapitauysagiói;

Béé Ferenc, főkapitány.

«
9

reg. o o e

9

9

l»9*#mfi»í**M*»**
286—2.2

Férfi és női
sifon ingek
a legjobb minőségben.

Jonász Bertalan.
281-4.4

334—1.11578—1912. tkvi szám.

m árverési hirdetmény és árverési teltételei.
A nagybeeskereki kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy To- 
rontálmegyci takarék és hitelbank nagybeeske­
reki cég végrehaj tatónak özv. Lőrincz Józsefné 
és társai torontáltordai lakosok végrehajtást 
szenvedők ellen 12000 korona tőkekövetelés 
és jár. iránt folytatott ügyében, továbbá a 
csatiakozottnak tekintendő Gurré Ferenc buda­
pesti lakos, úgy a Bagaszentgyörgyi községi 
takarékpénztár mint egyéni cég követelésének 
a kielégítése végett a Magyar Országos köz­
ponti takarékpénztár utóajánlatot tevő kérel­
mére az újabb árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybeeskereki kir^ tör­
vényszék területén levő, az ittvarnoki 167. sz. 
tjkvben A. I. 1. sor 152—2Iö/a/i/a/i4/l. hrsz. 
5 hold 592 négyszögöl területű szántóból az 

levő eselédház és gőzmalomból Lőrincz 
Józsefet megillető 1/5 rész jutaléka 490 korona 
és az ugyanezen tjkvben A. I. 1. sor 152 
215 a/l/a/141. hrsz. 5 hold 592 négyszögöl 
területű szántóból, cselédház és gőzmalomból 
Fejes Antalt megillető 1 s rész jutalékra 490 
korona kikiáltási árban az 1912- évi március 
hó 28. (huszonnyolc) napján d. e. 10 órakor 
Itt vamok községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen fog eladás alá kerülni.

Árverezni kívánó tartozik az ingatlan ki­
kiáltási árának 107o-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

azon

Végrehajtató követelése áll 12000 korona 
tőkéből, ennek 19 ll. évi március hó 19. nap­
jától járó 6% kamataiból, 15 korona 10 fiUér 
óvási és közlési 1/s% váltódij, 452 korona 80 
fillér megállapított s az árverési kérvényért 
109 korona 30 fillérben meghatározott költ­
ségből, Gurré Ferenc csatlakozott végrehajtató 
követelése áll 150 korona tőke és jár., 190 
korona tőke és jár. s végül ismét 190 korona 
tőke és járulékaiból. A Bégaszentgyörgyi köz­
ségi takarékpénztár mint egyéni cég csatla­
kozott végrehajtató követelése áll 2600 ko­
rona tőke és járulékaiból.

Nagybecskereken, a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1912. évi február hó 
10. napján.

Bektorisz, kir. ívsz. biró

GLIMAX
pgüQiajiMiM és iBkBMÄ MB ;íp.
BaiasBfEási merseiainioiarflli \

legolcsóbb ée! I 
legmegbízhatóbb ] 1 
tizemet biztosit-j I 

"6 jak. Üzemköl - ’ | 
sg sag lóerőnkén Lj 

1-2 fii!. Ál’sn-|g 
dóan zavartalan |@ 

y, üzem ! — Pénz-g| 
ügyőri fetügys- jSg 
iet nélkül i Egy fefe 
szerű kezetes I Sok Ä 
szsz gép üzemben! Bk

Költségvetése-, es érirpo'< díjmentesen. |g|
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BACH RICH és TÁRSA*
moto gyári fióktelepe

Budapest V., Szabadságtér 17 h. Tőzsdepalota.

v
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1912 március 9.
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Byermek és leánysapka 
újdonságok 35-48.10

IWehner György
fehérnemű divatáru cégnél 
nH6YBEC5KEREK. Telefon 133. sz.
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Valódi briinni szövet
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre 

Egy szelvény 1 szelvény 7 kér 
3.10 fn. hosszú 1 szelvény 10 kor

teljes férfiruhához 1 szelvény 15 kor
(kabát, nadrág ás mellény) i szelvény 11 kor 

elegendő, csak
Egy szelvényt íekcte szaloniuháiioz 20.— K-ért 
szintúgy felöltöszövetet, turistalódent, selyem 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

í szelvény 20 kor

Siegel -Imhof Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen SiegcMmhof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, ,igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a gkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss árúban

8
■a

3

1912 március 9. TORONTÁL
7. oldal

BIOGRAPH-SZINHÁZm

Téglagyárak!a „CLUB“ kávéházban.
Bevégzett munka miatt felszaba­
dult hordozható vágány, néhány 
váltó, téglaszállitó-kocsik, szek­
rény-kocsik, fordítók,

állapotban

olcsón eladók.
Kérdezősködések „T.V 600“ jelige 

alatt e lap kiadóhivatalába. r

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
ezentúl minden szombat és vasárnap a színházzá 
épített, kényelmes ülőhelyekkel berendezett, 
külön teremben tartom az előadásokat, és pedig:
minden szombaton este 9 órakor és minden 

vasárnap délután 4, 6 és este 9 órakor.
Belépti díj:

1

Jnagyon jó

I
VPáholy ülés 1 K. — fill. Gyermekeknek 60 fül.

I. hely —
II. hely —

Ili. hely —

. eo »
, 40 . 
- 30 ,

40 , 
30 „ 
20 ,

Diákoknak és katonáknak (őrmestertől lefelé) 
a délutáni előadásokhoz 20 filllér.

302- 4.2

KÖLTŐSZERKEZET
K. 45. bármely lyuknál jobban tilt.

Ingyen próbára. G. M Ü C k 6.
Pottendorf, 82. sz.

1912. évi március 9. szombat és 10. vasárnap.
Műsor:

Perzsa szokások. (Természetes, 100 méter)
Nick Winter és a tolvajnő (Komikus, 150 méter.)
Miss Etra a trapézon iVarieté, 100 méter.)
Péter, a ragadós ember. (Komikus, 120 méter.) 
Notre-Damei harangozó. 800 méter.)

Nem kíméltem költséget egy egészen uj 
gép beszerzésére, mi által a képek tisztábbak 
és nyugodtak.

Szives látogatási és pártfogást kér

22 éves gazdag amerikai hölgy
férjhez menne
csinos, egészséges úrhoz.

Vagyon, vallás mellékes.

Cim: Hymen. Berlin 18.

Bocs mellett.
203—10.5

! SZŐLÓOLTVÁNYOK 150-10 9kiváló tisztelettel

Sólyom György 2. szám bizottság 5/1912. 338—3.1120-X.8 a ,,Club“-kávéház tulajdonosa. í
Pályázati hirdetmény.Kiváló szép és gazdag gyökérzetü 

szokvány minőségű fásoltványok a 
legjobb bor- és legszebb csemege­
fajokból, közöttük „Kreaca“ (Bánáti 
Rizíing:, a legjobb és rendkívül bő- 
termő borfaj és „Muscát Csaba­
gyöngyeu a legfinomabb, legkorábban 
érő csemegefaj. Ezenkívül amerikai 
és európai sima és gyökeres szőlő- 
vesszők a lég jutányosabb árak mellett 

eladók.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

•©•••••••••eeeeee i
Torontálmegyei Karlova község által fenn­

tartott s újonnan rendszeresített II. óvónői ál­
lásra ezennel pályázat hirdettetik. Javadalma­
zása évi 800 korona, havi előleges részletek­
ben fizetve, természetbeni lakás, évi 60 kor. 
fűtési és 40 kor. iroda és tisztogatási átalány.

Szerb nyelvnek tudása megkivántatik.
Pályázók óvónői oklevéllel, születési és 

szolgálati bizonyítványokkal felszerelt kérvényei 
f. évi április 2-áig Karlova község ovodai fel­
ügyelő-bizottság elnökéhez nyújtandók be.

Később érkező pályázati kérvények figye­
lembe nem vétetnek.

Karlován, 1912. évi március hó 2-án.

Ovodai felügyelő-bizottság:
Czuczits Istvánná,

idg- jegyző.

W A •

gSal vator sósborszesz •
rn a legerősebb, legkedveltebb 5
— és a leghatásosabb, mert ^

üdít, gyógyít és desinficiál.

Kapható : idb. özv. Hajduska L. Tolveth Frigyes, * 
Weiterschan J és Weisz Mór urak kereskedésé- • 

ben Nagybecskerek. •
Ára 44 fillér, 1 K 10 fillér és 2 korona SO fillér. J 

Fó- és szétküldés! raktár:
Salvator áruforgalm $ r. t. Selmecbánya. •

6

■

Erzsébet szőlőoltvány-telepi e
Tulajdonos: SCHMIDT MÁTYÁS 

BOGÁROS, (Torontálmegye.)© 9 Bossán Béla,
elnök.23—x.5 208-4 3.

:
A

m

Benő
TestvérekoS* m

O'
* ezelőtt Kokits A. F.,

Nagybecs kerek&i fi • •2
; • •m

k* #/a\ •
Báli ruhadiszek,. m

divatcikkek,
ajándéktárgyak.M

m
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Cipőáruk

Külön cipőosztály!
Baiicipők

Játékáruk.1
«66—30039

Strapacipők
Galosnik. Telefon: 201. Alapítási év: 1870.
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Megfejt h u At- 
kosott köhög*« |

Köhögés, rekedtség
6s elnyáíkásodás ellen gyors és biztos hatásnak

ÉLJEN!

Egger mellpasztillái $-1 /

I
<**

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. '
Doboza I és 2 korona. — Próbadoboz 50 fillér.

F6- és szétküldést raktár;

„NÁDOR“ gyógyszertár
Igger-*eIlpasstilIAjs 

eeakhaear meggyógyított!
Budapest, VI, Váczi körút 17.

Polgár-féle SÉRVKÖTÖK
m. klr. szabatalmazatt

Haskötők 
Mülib és mflkéz 
Irrigator-fvcske-rlők 
Diana-őv (havibaj 

elleni kötő) 
Suspensorium 

(heretartók1 
Kgypuestaitók 
Gummiharisnyák 
Kötszerek is 
Betegápolási tárgyak

Valódi francia

0\ íMjm §

r'/V V t . Kki VJv
vxS-1"

^.óvszerek
/lí'y j (legkiválóbb párisi 
1 l / gyaitmány).

v'5

iyjS;

Polgár Sándor
a orvosi műszer- és 

kotszergyárosnál,í
BUDAPEST,
VII., Emébel-körut 50 sz.

H
i

*>■/

m s Kérjen ingyen képes 
í árjegyzéket a kívánt 

tárgy megnevezésével.

Ezen hirdetés beküldése esetén 10% engedmény a Torontál olvasóinak.
205—10.5

I1
Z

Köhögés, rekedtség és hurut 
ellen nincs jobb a

HÉtliy-féle remetefu CZlllíOFÍíáM!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo­
zottan Réthy-íélét kérjünk, mivel sok ha­
szontalan utánzata van Az eredetinek minden 

egyes darabján rajta van a <Réthy» név.

1 doboz ára 60 fillér.:::: Mindenütt kaptató.
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el

TORONTÁL

A Liniment, tapsiéi comp., 
a Borgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult 
köszvénynél, osuznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony“ védjegy gyei es a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobozba van csoma­
golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és 
K 2.— és úgyszólván minden gyógyszer­
tarban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.
Di Richter gyógyszertári u „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

—forduljon minden érdeklődő, ki
r° /

súlyt fektet e sőrendű fajtiszta anyagra

-ríim ölesfacsemeték
L ' négyek, bogyógyfitóltsáei slfc.
unványok

imm
l J lUUf

UHU

(elsőrendű áru) európai és 
amerikai sima és gyökeres 
vesszők. Oktató diszárjegyzók 
kívánatra ingyen.

1912 március 9.

w. W

2 évi jó-állás Jf kapható mi™.,,
minden drbé t J|| tryóínr«zertár'v.

Ára 4, 6 és 8 K. M l hm Jobb drotu^i^1
tucatjáért. JMI HBBfc Érdekes ariezvzi.

Mmtagyfljte» jjB( MTwf két ktlld OLI_a j
mények 12 dí 1 l|fí Gummigyár, A
válogatva &Bvr Wien 11/969. ^
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Kapható: fizikaj'o László gyógyszertárában és Kováé* 

Sándor drogériájában. *

A Földmivelésügyi Ministerium 18065/12. 

számú engedélye alapján

megjelent
a csodáshatásu Dr. Borovszky-féle

ANIMÁL
BOROM!
házi állatok rászáré.

Az ár használati utasítással üvegenként

I K 50 fillér.
Kapható az ország nagyobb gyógytárai- 

ban és drogériáiban. 25B-X10

Viszantelárusitók keresletnek.
Kérjen ingyen használati utasítást. 

Próbaüveg állatorvosoknak ingyen.

A Központi B 0 R 0 LIN - Főraktár
Budapest, II, Margit-rakpart 45. sz.

8. oldal

moll
1 SFi dlítz-por*

akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. 
védjegyétJis dáirását tünteti tel.

rHoll A.-félt SeídUtz-porolTtartós gyógyhatáaa * 
tuomor és aUeMántalmdk, gyomorgörcs és gyom orhév, ro„ zö» 
székrekedés máj bántál om, vértólulás aranyét és a legkülonbo
i ellen é jeles bánszemek évtizedek óta m-n-

dig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti dobolnak K. 2

Hamisítások törvényileg tenvitt^nok

Csak

I» M O LL*
SÓS - BORSZESZ

ha m-udagyik nv,’g 
Moll A védjegyét

MOLUS.
Franzbranntwein
BSkond SalZ

csak akkor valódi,
tünteti és a .4. Moll feliratú ónozattal van zárva

Moll féle sísborseesz nevezetesen mint .
fájdalom csillapító bed'irzsölési szer v
koszvény, csuz és meghűlés egyéb |következményeinél legismertebb népszer
Egy ónozott eredeti üveg ára %

6 2 korona. "

%

Föszétktlldés

Moll A. gyógysz. cs. és kir. udvari szállító által
Becs, I., Tnchlanben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítetnek 
A raktárban tessék határozottan MOLL A. aláirasaval és védjegyé­

vel ellátott készítményeket kérni.
8-18.10

IIIIBIi Három szobás

lakás
P8 — előszobával —
■ konyha és mellék 
fl helyiségekkel együtt

május hő elsejétől
kiadó.- Bővebbet

5 Hercog Gyula
szénkereskedésében
Nagybecskerek.
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T avaszi
kosztümök
(férfi munka)

blúzok és francia öltönyök a leg­
újabb modellek és zsurnálok szerint

WEHNER ANNA
női szalonjában

Eötvös-utca 13. sz. (régi postaépület)

mérték után készíttetnek teljes 
kosztümök . K 90 és följebb, 
blúzok. . . K 10 és följebb.

Occassio pongyolákban csak e 
héten rendkívül olcsó árakon.
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